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ΕΝΤΟΛΕΣ: Για τις ασκήσεις αυτού του σετ, για τη δημιουργία τυχαίων αριθμών να 

χρησιμοποιηθεί μόνο η απλή εντολή rand(). Να μην χρησιμοποιήσετε την εντολή grand, 

ούτε την εντολή rand με επιπλέον παραμέτρους, π.χ. rand(4) κλπ. 

 

1. Χρησιμοποιώντας το Scilab (δείτε τη σελίδα του μαθήματος για λεπτομέρειες), 

γράψτε ένα απλό πρόγραμμα που να πραγματοποιεί τα εξής στάδια: 

a. Επιλογή ενός τυχαίου ακεραίου Μ από το 1 ως το 80, δηλαδή ενός τυχαίου 

αριθμού με διακριτή ομοιόμορφη κατανομή στο σύνολο {1,2,...,80}. 

b. Επιλογή μιας σειράς τυχαίων ακεραίων nXXX ,...,, 21  μήκους n = 500, τέτοιων 

ώστε το κάθε iX  να έχει ομοιόμορφη διακριτή κατανομή στο σύνολο {1,2,...,Μ}, 

όπου το Μ είναι το ίδιο για όλα τα iX , αυτό που επιλέξατε πιο πάνω, και τα iX  

να είναι ανεξάρτητα μεταξύ τους.  

c. Υπολογίστε τον εμπειρικό μέσο όρο 
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 για κάθε n  από το 1 έως το 

500, και κάντε ένα γράφημα που αναπαριστά το 
nS ως συνάρτηση του n, δηλαδή 

στον άξονα x να έχει όλα τα n  από το 1 ως το 500, και στον άξονα y τις 

αντίστοιχες τιμές του 
nS . Επαναλάβετε το πιο πάνω πείραμα (πάντα με την ίδια 

τιμή του Μ) τρεις φορές, και κάντε τρία διαφορετικά γραφήματα. 

d. Δικαιολογείστε την συμπεριφορά του 
nS  για σχετικά μεγάλες τιμές του n μέσω 

του νόμου των μεγάλων αριθμών. 

e. Χοντρικά, πόσο μεγάλο βλέπετε να απαιτείται να είναι το n ώστε το 
nS  να έχει 

συγκλίνει στην τελική του τιμή; 

 

2. Χρησιμοποιώντας το Scilab γράψτε ένα απλό πρόγραμμα που να πραγματοποιεί τα 

εξής: 

a. Επιλογή ενός τυχαίου πραγματικού αριθμού q στο διάστημα [-1,1], δηλαδή ενός 

τυχαίου πραγματικού αριθμού με ομοιόμορφη κατανομή στο διάστημα [-1,1]. 

b. Επιλογή μιας σειράς τυχαίων ακεραίων nXXX ,...,, 21  μήκους n = 200, τέτοιων 

ώστε το κάθε iX  να παίρνει τις τιμές:      iX  = 1 με πιθανότητα  p 

ή  iX  = 0 με πιθανότητα  (1-p) 

όπου το p=q2 και είναι το ίδιο για όλα τα iX  (με βάση το q που επιλέξατε πιο 

πάνω) και τα iX  να είναι ανεξάρτητα μεταξύ τους. 

c. Επαναλάβετε τα βήματα c. d. και e. της άσκησης 1. 


